
Arbeitslose fühlen sich weniger gesund

Anteil der Menschen mit sehr gutem oder gutem Gesundheitszustand  
(Selbsteinschätzung) nach Erwerbsstatus

Menschen ohne Arbeit bewerten ihren Gesundheitszustand weniger gut als Erwerbstätige. Das ist Ergebnis der Befragung „Leben in Europa“ (EU-SILC). Demnach schätzten 77 Prozent 
der Erwerbstätigen in Deutschland im Jahr 2014 ihren Gesundheitszustand als gut oder sehr gut ein. Unter den Arbeitslosen lag dieser Anteil bei nur 37 Prozent – und ist damit seit 
2005 erheblich gesunken. Damals hatten noch fast 54 Prozent der Arbeitslosen angegeben, einen sehr guten oder guten Gesundheitszustand zu haben.

� Quelle: Hollederer und Wildner, 2018/EU-SILC-Survey 2005–2014
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